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３ ＣＤ＝ 8cm，ＢＣ＝ 10cm の長方形ＡＢＣＤに対して，辺ＡＢ上にＢＥ＝ 3cm とな

る点Ｅをとります。点Ａが辺ＢＣ上の点Ｆと重なるように，ＤＥで折ったところ，

ＢＦ＝ 4cm となりました。また，辺ＥＦと辺ＣＤの延長上で交わる点をＧとします。

点Ｇを通り，辺ＤＥに垂直な直線を引き，ＤＥと交わる点をＨとし，ＧＨとＢＣの交

わる点をＩ，ＧＨとＦＤの交わる点をＪとします。

(1) 台形ＢＣＤＥの面積を求めなさい。

(2) 三角形ＤＥＦの面積を求めなさい。

(3) ＦＧの長さを求めなさい。

(4) ＧＩ：ＩＪ：ＪＨをもっとも簡単な整数の比で答えなさい。
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(1) 台形ＢＣＤＥの面積は

(3 ＋ 8)× 10 ÷ 2
＝ 55cm ２ です。

(2) △ＤＥＦは△ＤＥＡと

合同で，

ＡＥ＝ 8 － 3 ＝ 5cm，

ＡＤ＝ 10cm なので，

△ＤＥＡの面積は

5 × 10 ÷ 2 ＝ 25cm ２ 。

よって，△ＤＥＦの

面積も 25cm ２ です。

(3) 右図で，△ＦＥＢと

△ＦＧＣは相似で，相似比は

ＦＢ：ＦＣ＝ 4：(10 － 4)＝ 4：6 ＝ 2：3。･･(ｱ)

よって，ＦＥ：ＦＧ＝ 2：3 で，

Ｆ E ＝Ａ E ＝ 5cm なので，

ＦＧ＝ 5 × ＝ 7.5cm です。

(4) 右図で，(ｱ)から，ＦＥ：ＦＧ＝ 2：3 で，ＥＢ＝ 3cm より，，

ＣＧ＝ 3 × ＝ ＝ 4.5.cm。よって，ＤＧ＝ 8 ＋ 4.5 ＝ 12.5cm。

また，ＥＧ＝ 5 ＋ 7.5 ＝ 12.5cm なので，ＤＧ＝ＥＧとなり，△ＧＤＥは二等辺三角

形となる。よって，ＧＨとＥＤは垂直なので，△ＧＨＥと△ＧＨＤは合同となり，

角ＨＧＥ＝角ＨＧＤ(＝○印の角)。

よって，直角三角形ＧＪＦと直角三角形ＧＩＣは相似で，

相似比はＧＦ：ＧＣ＝ 7.5：4.5 ＝ 5：3 となるので，

ＧＪ：ＧＩ＝ 5：3。よって，ＧＩＩＪ＝ 3：(5 － 3)＝ 3：2･･(ｱ)。
また，直角三角形ＧＨＥと直角三角形ＤＦＥは角ＨＥＦが共通なので相似。

よって，角ＥＤＦ＝角ＥＧＨ(＝○印の角)。

したがって，直角三角形ＤＪＨと直角三角形ＤＥＦと直角三角形ＤＧＨは相似で

ＥＦ：ＦＤ＝ 5：10 ＝ 1：2 なので，ＪＨ：ＨＤ＝ 1：2，ＤＨ：ＨＤ＝ 1：2
となる。よって，ＪＨ＝ 1 とすると，ＨＤ＝ 2，ＨＧ＝ 2 × 2 ＝ 4 となるので，

ＧＪ＝ 4 － 1 ＝ 3 となる。したがって，ＧＪ：ＪＨ＝ 3：1･･(ｲ) となる。

(ｱ)，(ｲ)より，ＧＩ：ＩＪ：ＧＪ＝ 3：2：(3 ＋ 2)＝ 3：2：5。

ＧＩ：ＩＪ：ＪＨ＝ 3：2：5 × ＝ ＝ 9：6：5 となります。
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